



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音 WEI SHENG YIN

银行是弱势群体？
总理笑了

全国政协委员、中国建设银行行长张建国4日下午在发言时说，利率市场化改革已经到了临门一脚的关键时期，推进改革过程中会伴生很多问题。当张建国说到“银行是弱势群体”时，现场哄堂大笑，包括参加讨论的国务院总理李克强。@新华社

冯骥才呼吁：
村庄留存村史

“近10年间，我国失去了90万个村落。”全国政协委员、中国文联副主席冯骥才4日上午在分组会议发言时说，这些年来，国家在推动古村落保护，相关部门做了很多工作。然而，问题很多，困难很多，说问题得说一上午。@新华视点

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com



万人空巷 来了！约吗？ 抢格力 千亿格力大清场 价格挑战10年前

星报时评
XING BAO SHI PING

渴望的不是元宵节假，而是带薪休假

□王传涛

正在召开的全国两会上，节假日问题成为代表委员的关注焦点之一。全国政协委员、重庆师范大学音乐学院院长张礼慧建议，元宵节和重阳节应列为国家法定假日。对此，网友表达了一边倒的支持。(3月4日中国新闻网)

元宵节，到底该不该放假，可谓公说公有理，婆说婆有理。支持放假者认为，元宵节是自秦汉以来就设立的传统佳节，政府对此节日不管不顾，是无视传统文化的一种表现；另外，元宵节也是基层尤其是农村进行习俗活动的一个节日载体，灯会、扭秧歌、踩高跷、玩旱船等民间习俗与节目，也都基本是在春节到元宵

节这一段时间开展，放假能更好地促进这些活动的开展与传承；同时，假期本身都是多多益善，公众多一天休假，幸福指数就会有所上升。

而站在管理者一方，却也有一些拒绝放假的理由。客观现实是，国人公共假期11天的现实，在国际上处于中位水平，不多不少，每增加一天的公共假期，都可能会遇到一些压力，尤其是一些企业管理者对于人力成本和工作效率的抱怨；还有一个原因是，元宵节与春节离得很近，春节刚刚放完7天假，再对元宵节放假，会被质疑为放假太密集。

笔者认为，公共假期11天这个大的蛋糕，本身发生量上的变化的可能非常小，即便

有了元宵节假期，也可能会削减其他假期，即在公共假期这个蛋糕没有继续做大之前，所有的假期调整无非是拆了东墙补西墙。

笔者认为，公众渴望的，其实是带薪休假的落地。《职工带薪年休假条例》早在2008年1月1日起就已经开始施行，带薪休假制度在我国已经实施了7个半年头，然而，我们身边仍然难以有人说自己真正享受到了带薪休假制度。尤其是对于一些私企和民企而言，带薪休假更是难以落地。

因此，除了文化因素，公众更渴望的不是元宵节假，而是带薪休假。只有带薪休假全面落实了，公众才不会揪着一两天的假期不放。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

莫让形式主义伤害雷锋精神

□张立美

今天3月5日，既是我们传统的元宵节，也是“学雷锋纪念日”。然而，从一些地方开展的学雷锋活动情况来看，形式主义倾向比较明显，引起了公众的反感。

众所周知，不管是学雷锋，还是新时代的志愿服务，前提条件是自愿参与，而且是不求回报的无私奉献。但是，在现实中，一些地方、部门在功利主义指导下，把开展学雷锋活动、志愿服务活动当成在新闻报道上露脸，获得政绩的道具。

不少单位、不少人，选择在3月5日前后集中扎堆学雷锋，这导致受助者重复接受关爱和帮助，有的敬老院老人一天之内被洗了好几次头、拍了N次照片，大大超出了受助者的承受能力，让受助者不但没有感受到学雷锋带来的温暖和爱，相反产生抵触和不满情绪。

学雷锋，传播雷锋精神，必须防止形式主义，不能只在3月5日前后学雷锋，不能让形式主义扭曲了学雷锋活动，伤害了雷锋精神。



“扎堆”的爱 王恒/漫画

30
1985-2015
美的空调 专业制冷30年

美的空调恭贺全省人民元宵节快乐！

美的 Midea

亲情价，工程价不如美的
3.15惠民价
活动时间：3月6日-15日



贺美的变频节能技术
荣获国家科技进步奖



新品

ECO节能 省到心坎里！

拥有ECO节能模式；高频速冷技术；风速无级调节；18分贝极低噪音；光线传感智能调节

冷静星二代
新品体验价：

6.9 折起

KFR-35GW/BP2DN1Y-PC400(B3)



智行

是空调
更是艺术

- 送风无级调节
- 全维立体送风
- 智能记忆功能

KFR-51LW/DY-YA400(D3)

二匹
定速
(认购) **5980**元